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Sozialdemokratische Partei Deutschlands

SPD-Fraktion VG Gau-Algesheim


Die SPD-Fraktion beantragt, 

Schritt für Schritt auf öffentlichen Plätzen und in öffentlichen Gebäuden gemeinsam mit den Ortsgemeinden und der Stadt Gau-Algesheim kostenfreies WLAN zur Verfügung zu stellen, wobei zunächst die hierfür anfallenden Kosten ermittelt werden sollen.

Begründung:
Das Internet ist aus dem Alltag nicht mehr wegzudenken. Die Anzahl der Nutzer von Smartphones, Tablets und diversen mobilen Endgeräten nimmt rasant zu. Immer mehr Kommunen in Deutschland bieten Ihren Bürgern bereits ein kostenfreies, öffentlich zugängliches WLAN-Netzwerk an. Ein offenes WLAN wirkt sich u.a. positiv auf die Aufenthaltsdauer der Besucher und Verbraucher aus, somit wird nicht nur die Wertigkeit der öffentlichen Plätze gehoben, vor allem profitieren der angrenzende Einzelhandel und die Gastronomie davon. Das kostenfreie Internet wird zum Abrufen von Emails, zum Nachschlagen der Öffnungszeiten von Behörden oder Ärzten und allgemein zur Nutzung von Online-Angeboten verwendet. Einen besonderen Nutzen hätten auch Touristen bei Ihrem Zwischenstopp in der Verbandsgemeinde, da gerade bei diesen besonders hohe Roaming-Gebühren anfallen können, jedoch für unkomplizierte Informationen vor Ort das Internet unumgänglich ist.
Die Verwaltung wird gebeten, die Möglichkeit der Einrichtung von WLAN-Hotspots zur kostenfreien Nutzung in der Verbandsgemeinde zu prüfen und geeignete Standorte vorzuschlagen, die dann Schritt für Schritt umgesetzt werden können (z. Bsp.: Rathaus / -platz, Bahnhof, Bushaltestellen).  
Haushalt relevant: 6000 €

In einem 1. Schritt schlagen wir vor für die von der VG bereitgestellten WLAN Hotspots ca. 1000 € einzuplanen.

Als Unterstützung und Anreiz für die Stadt und die Ortsgemeinden sollten jeweils 500 € bereitgestellt werden. 

Zusätzlich steht noch ein Pool von 1.000€ zur Verfügung für die Jugendtreffs in der VG
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